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DIRETORIA LEGISLATIVA 
SeATA 

LEGISLATURA 2021 A 2024 

APROVADA PELO PLENÁRIO EM 9/4/2024 

Reunião Ordinária do dia 8 de abril de 2024 
Presidente: vereador Caio André Pinheiro de Oliveira  

Secretário-Geral: vereador João Carlos dos Santos Mello  

 

No dia oito de abril do ano de dois mil e vinte e quatro, às nove horas e quinze 

minutos, realizou-se a sessão ordinária da Câmara Municipal de Manaus, no 

plenário Adriano Jorge, em sua sede própria, na rua Padre Agostinho Caballero 

Martin, n. 850, São Raimundo, nesta Capital, Estado do Amazonas, presidida pelo 

vereador Caio André Pinheiro de Oliveira, do União Brasil (União); e, 

eventualmente, pelo vereador Lissandro Breval Santiago, do Progressistas (PP), 

tendo este último também secretariado os trabalhos juntamente com a vereadora 

Carmem Glória Almeida Carratte, do Partido Socialista Brasileiro (PSB); 

PRESENTES, ainda, os vereadores Allan Campelo da Silva e Yomara Jesuína Lins 

Rodrigues, do Podemos; Francisco Carpegiane Veras de Andrade, Raiff Matos 

Silva Vasconcelos e Marcel Alexandre da Silva, do Partido Liberal (PL); Cícero 

Custódio da Silva, do Partido dos Trabalhadores (PT); Diego Roberto Afonso, 

Éverton Assis dos Santos e Maria Jacqueline Coelho Pinheiro, do União Brasil 

(União); David Valente Reis, Gilmar de Oliveira Nascimento, Manoel Eduardo dos 

Santos Assis, Eduardo Assunção Alfaia e Joelson Sales Silva, do Avante; Dione 

Carvalho dos Santos, Rosinaldo Ferreira da Silva e Alonso Oliveira de Souza, do 

Agir; Ivo Santos da Silva Neto, do Partido da Mulher Brasileira (PMB); João Carlos 

dos Santos Mello, Márcio José Maia Tavares, Roberto Sabino Rodrigues e Daniel 

Amaral Vasconcelos, do Republicanos; Jaildo de Oliveira Silva, do Partido Verde 

(PV); François Vieira da Silva Matos, Jander de Melo Lobato e Samuel da Costa 

Monteiro, do Partido Social Democrata (PSD); Luís Augusto Mitoso Júnior, Isaac 

Tayah, João Kennedy de Lima Marques e Robson da Silva Teixeira, do Movimento 

Democrático Brasileiro (MDB); Marcelo Augusto da Eira Corrêa e Elissandro 

Amorim Bessa, do Partido Socialista Brasileiro (PSB); Elan Martins de Alencar e 

Wallace Fernandes de Oliveira, do Democracia Cristã (DC); Rodrigo Guedes 

Oliveira de Araújo, do Progressistas (PP); William Robert Lauschner, do Cidadania; 

e Thaysa Lippy Silva de Souza, do Partido da Renovação Democrática (PRD). 

JUSTIFICADA a ausência do vereador Rosivaldo Oliveira Cordovil, do PSDB, de 

acordo com o Memorando n. 014/2024 – GVRC. Havendo quórum regimental e 

invocando a proteção de Deus, o Presidente declarou aberta a reunião, e 

convidou os presentes para acompanhar a execução do Hino Nacional Brasileiro. Na 

sequência, o secretário, vereador Lissandro Breval, leu a Ata da sessão ordinária 

do dia três de abril do ano em curso. O Presidente parabenizou os profissionais do 

jornalismo pela passagem do Dia do Jornalista, celebrado em sete de abril; informou 

a sua filiação ao partido União Brasil, agradecendo pela acolhida; e solicitou aos 
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vereadores que fizeram a mudança de partido, para que comunicassem, ainda no 

dia em curso, a fim de que a Diretoria Legislativa – DL tomasse providências, tanto 

da mudança no painel eletrônico quanto nos blocos partidários. Em Questão de 

Ordem, o vereador Rodrigo Guedes indagou a Mesa sobre a possibilidade de 

concessão de tempo ao representante do Sindicato dos Professores e Pedagogos 

do Ensino Público da Educação – Asprom/Sindical, tendo em vista que, na última 

sexta-feira, o citado sindicato havia formalizado o pedido. O Presidente assentiu e 

determinou o tempo de cinco minutos. Em Questão de Ordem, o vereador Rodrigo 

Guedes agradeceu pela deferência e, após, comunicou oficialmente que havia se 

filiado ao partido Progressistas. Em Questão de Ordem, o vereador Lissandro 

Breval comunicou sua filiação ao Progressistas e a sua indicação para liderança do 

partido na Casa. Em Questão de Ordem, o vereador Eduardo Alfaia contestou o 

pedido do vereador Rodrigo Guedes. O Presidente informou ao vereador Eduardo 

Alfaia que o representante do Sindicato apresentou um requerimento à Presidência 

da Casa Legislativa, no dia cinco de abril (sexta-feira) de dois mil e vinte e quatro, às 

onze horas e trinta e quatro minutos, requerendo o tempo para se manifestar e, 

conforme foi acordado com a liderança do Prefeito, o Projeto de Lei referente ao 

reajuste salarial dos professores seria apreciado no corrente dia. Em Questão de 

Ordem, o vereador Rodrigo Guedes invocou o artigo 142, parágrafo único, do 

Regimento Interno, em razão das ofensas do vereador Eduardo Alfaia à sua pessoa. 

O Presidente acatou o pedido. Em Questão de Ordem, o vereador Rodrigo 

Guedes se defendeu das ofensas do vereador Eduardo Alfaia. O Presidente 

solicitou ordem no plenário, por parte dos vereadores Rodrigo Guedes e Eduardo 

Alfaia. Após, em Questão de Ordem, o vereador Eduardo Alfaia indagou a Mesa 

se havia possibilidade de pautar, no dia em curso, o Projeto de Lei relativo ao 

reajuste dos professores e pedagogos e se defendeu do que considerou ofensas do 

vereador Rodrigo Guedes. Em Questão de Ordem, a vereadora Prof.ª Jacqueline 

pediu o cumprimento do Regimento Interno. Em Questão de Ordem, o vereador 

Raulzinho solicitou à Mesa para que fossem retiradas dos anais da Casa as 

palavras proferidas pelo vereador Rodrigo Guedes, em ataque ao vereador Eduardo 

Alfaia. Em Questão de Ordem, o vereador Rodrigo Guedes solicitou à Mesa que 

desconsiderasse o pedido do vereador Raulzinho. O Presidente acatou o pedido do 

último questionante e, em seguida, informou que concederia tempo, antes do 

Pequeno Expediente, ao representante da Asprom/Sindical, pelo prazo de cinco 

minutos, em atendimento ao requerimento impetrado na Casa pelo citado sindicato; 

e deu boas-vindas aos professores que se encontravam na galeria protestando 

contra o reajuste salarial proposto pela Prefeitura de Manaus. Com a palavra, a 

coordenadora administrativa do Sindicato dos Professores e Pedagogos de Manaus 

– Asprom/Sindical, Helma Sampaio, saudou os vereadores, em nome do Presidente 

Caio André, bem como, os profissionais da educação que se encontravam na 

galeria. A coordenadora exigiu que a categoria fosse respeitada e valorizada; 

agradeceu aos parlamentares por não terem aprovado o Projeto de Lei, de autoria 

do Executivo Municipal, relativo ao reajuste salarial de 1,25%, enviado à Casa, pelo 

prefeito de Manaus David Almeida.  Ela solicitou ao Presidente da Comissão de 
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Constituição, Justiça e Redação – CCJR a inclusão, na pauta do dia em curso, do 

projeto de reajuste salarial dos professores, com as emendas da valorização e pediu 

aos parlamentares para que aprovassem o supracitado projeto. Finalizando, pediu 

apoio para a instalação de uma Comissão Parlamentar de Inquérito – CPI, com o 

intuito de apurar a utilização indevida dos recursos do Fundo de Desenvolvimento da 

Educação Básica – Fundeb, bem como, melhorias no Manausmed.  Em Questão de 

Ordem, o vereador Eduardo Alfaia explicou que a Lei de Diretrizes Orçamentárias – 

LDO, documento que indicava as prioridades nas despesas da gestão municipal no 

ano em exercício, determinava que o reajuste fosse baseado no INPC. Em Questão 

de Ordem, o vereador Marcelo Serafim propôs a inversão de Pauta e, 

posteriormente, a suspensão dos trabalhos, para que a Comissão de Justiça e 

Redação - CCJR pudesse apreciar o Projeto de Lei ora discutido, visando à votação 

e aprovação em extrapauta. O Presidente disse que seria necessário averiguar se o 

projeto em questão estava apto para ser apreciado. Em Questão de Ordem, o 

vereador Gilmar Nascimento pontuou que tanto o projeto da Semsa quanto o da 

Semed foram apreciados na semana anterior, e somente o primeiro foi deliberado 

em regime de urgência, visto que a oposição votou contra a urgência do segundo, 

colocando a Comissão de Constituição, Justiça e Redação à disposição para 

quaisquer esclarecimentos. O Presidente afirmou que, com a anuência do 

Presidente da CCJR, havia a possibilidade de o projeto em questão ser incluído em 

uma pauta extra, visto que a pauta ordinária já havia sido publicada. Em Questão de 

Ordem, o vereador Eduardo Alfaia requereu, de forma verbal, a retirada de 

tramitação do Projeto de Lei n. 201/2024, de autoria do Executivo Municipal, 

capeado pela Mensagem n. 20/2024, que “Fixa o índice de reajuste das 

remunerações dos profissionais da educação da Secretaria Municipal de Educação 

– Semed”. O Presidente informou ao questionante que poderia fazê-lo, no momento 

em que o projeto entrasse na pauta; e passou os trabalhos para o PEQUENO 

EXPEDIENTE. A primeira oradora, vereadora Prof.ª Jacqueline, manifestou 

surpresa pela retirada de tramitação do Projeto de Lei do Executivo Municipal, que 

previa o reajuste salarial dos professores municipais, tendo dito que com a retirada 

da propositura os professores poderiam ficar sem nenhum reajuste, em razão do 

período eleitoral, alegando que era mais um golpe para a categoria que já 

enfrentava uma série de desafios, como a perda do Fundo de Manutenção e 

Desenvolvimento da Educação Básica e de Valorização dos Profissionais da 

Educação – Fundeb, a falta de reposição salarial e o aumento da carga de trabalho. 

Por último, a oradora defendeu a instalação de uma Comissão Parlamentar de 

Inquérito – CPI para investigar a destinação dos recursos do citado fundo. O 

segundo orador, vereador Rodrigo Guedes, denominou de “massacre” o que a 

Prefeitura de Manaus estava fazendo com os professores da rede municipal de 

ensino, defendendo que o órgão deveria ter enviado o projeto de lei referente ao 

reajuste, em tempo hábil, tendo em vista que os índices inflacionários diziam 

respeito ao período de maio a dezembro do ano anterior. O parlamentar criticou a 

atitude do prefeito de Manaus, David Almeida e da secretária municipal de 

Educação, Dulce Almeida, pelo envio do projeto no limiar do prazo, para que não 
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houvesse oportunidade da categoria se manifestar, ressaltando que o gestor 

municipal era inimigo da educação, porque não respeitava os educadores e 

educandos e lamentando não só a retirada de tramitação do projeto, mas a 

atribuição da culpa, pela base, em quem votou contra o regime de urgência.  

Finalizando o seu discurso, asseverou que o acontecimento era um verdadeiro 

descaso com os profissionais da educação e parabenizou a categoria, que se fazia 

presente na Casa, reivindicando seus direitos. O Presidente deu boas-vindas ao 

vereador Isaac Tayah. O terceiro orador, vereador Isaac Tayah, cumprimentou a 

todos, fez um breve relato sobre o seu retorno ao parlamento municipal e saudou a 

classe dos profissionais da educação. Ele comentou a sua trajetória na Casa do ano 

de mil novecentos e noventa e seis até dois mil e vinte e comunicou a sua filiação ao 

Movimento Democrático Brasileiro – MDB. Por último, criticou o Governo Estadual 

pelo descaso com a saúde pública do estado do Amazonas. O quarto orador, 

vereador Mitoso, registrou a filiação dos vereadores Isaac Tayah, Kennedy Marques 

e Raulzinho ao Movimento Democrático Brasileiro – MDB, dando boas-vindas aos 

seus pares; e solicitou providências à administração da Casa, para a troca do nome 

dos partidos nas bancadas dos mencionados vereadores. Por fim, o parlamentar 

convidou os parlamentares para assistir à final do Campeonato Amazonense, entre 

Amazonas e Manaus, no próximo final de semana. O quinto orador, vereador 

Capitão Carpê, cumprimentou os profissionais da educação que se encontravam na 

galeria, declarando apoio à categoria; repudiou a atitude do prefeito de Manaus, 

David Almeida e da titular da Secretaria Municipal de Educação – Semed, Dulce 

Almeida, pela falta de respeito com os profissionais da educação, quando enviou à 

Casa, um projeto de lei, que a seu ver, era de desvalorização à classe; e criticou a 

retirada de tramitação, pelo líder do Executivo na Casa, vereador Eduardo Alfaia, do 

Projeto de Lei de reajuste salarial dos servidores da educação em 1,25%.  

Encerrando, o orador rechaçou a atual gestão municipal pelo descaso com a 

categoria e colocou seu mandato à disposição de todos para quaisquer 

eventualidades. O sexto orador, vereador Elan Alencar, destacou a inauguração 

do Mirante Lúcia Almeida, ocorrido na última quinta-feira, no Centro de Manaus, 

divulgando, por meio de vídeo, a realização do evento, de igual modo, a realização 

da 3.ª Corrida de Rua “Manaus em Movimento – Promovendo Saúde”, no dia sete de 

abril, no complexo turístico da Ponta Negra, divulgando imagens do evento. Ao final, 

parabenizou o prefeito de Manaus, David Almeida, e a Secretaria Municipal de 

Saúde – Semsa, pelas ações. O sétimo orador, vereador Marcelo Serafim, 

cumprimentou os professores e manifestou a sua tristeza, pelas justificativas 

infundadas de alguns vereadores, na semana anterior, para um reajuste maior aos 

professores e aos profissionais da saúde, salientando que a base do Prefeito estava 

imputando a responsabilidade por não ter reajuste à oposição, por ter derrubado o 

regime de urgência ao projeto de lei. O parlamentar criticou a atitude da liderança do 

Prefeito que retirou o projeto de lei de reajuste aos profissionais da educação, 

afirmando que a intenção da Prefeitura sempre foi de tolher os educadores e os 

servidores da saúde de qualquer reajuste, prova disso era a retirada de tramitação 

da matéria. Finalizando, apelou ao presidente da Comissão de Saúde da Casa, 
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vereador Elan Alencar, para que fosse realizada uma audiência pública, a fim de 

debater a respeito do reajuste dos supracitados servidores, registrando o que, a seu 

ver, se configurava um “golpe” que o Poder Executivo havia dado nas categorias, 

quando enviou à Casa, no último dia, o projeto de lei das reposições salariais, para 

que os vereadores não debatessem. O oitavo orador, vereador Dione Carvalho, 

agradeceu ao governador Wilson Lima e à Secretaria de Estado de Saúde – 

SES/AM, pelo procedimento cirúrgico realizado na criança de sete anos, Jasmin 

Kauany, em atendimento à sua solicitação, tendo agradecido, ainda, a todos pelo 

apoio dado à causa defendida por ele. Por último, comunicou a sua filiação ao 

partido Agir e parabenizou o deputado estadual Ednailson Rozenha, pelo trabalho à 

frente da Federação Amazonense de Futebol – FAF. O nono orador, vereador 

William Alemão, criticou o reajuste salarial proposto pela Prefeitura de Manaus aos 

profissionais da educação e informou que recebeu várias denúncias de 

comerciantes que atuavam na área do Centro Histórico de Manaus, há mais de vinte 

e cinco anos, de terem sido impedidos de trabalhar no último dia quatro (quinta-

feira), devido aos preparativos para a inauguração do Mirante Lúcia Almeida. O 

vereador Lissandro Breval assumiu a presidência dos trabalhos. O décimo 

orador, vereador Caio André, registrou o Dia do Jornalista, parabenizando todos 

profissionais pela data e, em seguida, comentou sobre mais um acidente ocorrido no 

conjunto Sérgio Pessoa Neto, informando que na semana anterior havia registrado 

uma denúncia e o Instituto Municipal de Mobilidade Urbana – Immu informou que 

fizera a sinalização horizontal no local, contudo os acidentes continuavam 

acontecendo. O parlamentar ressaltou que face ao elevado índice de acidentes no 

mencionado conjunto era necessária a construção premente de lombadas nos 

cruzamentos da avenida Itaberaba, a fim de que o problema na região fosse 

solucionado. Concluindo o seu pronunciamento, o parlamentar solicitou ao titular da 

Secretaria Municipal de Infraestrutura – Seminf, Renato Júnior, para que fosse feita 

a construção de lombadas nos cruzamentos da avenida Itaberaba, ainda na semana 

em curso, em atendimento à sua solicitação. O décimo primeiro orador, vereador 

Raulzinho, também parabenizou os jornalistas e pediu preferência ao Requerimento 

n. 5.089/2024, de sua autoria, registrando a sua filiação ao Movimento Democrático 

Brasileiro – MDB, no último final de semana, a convite do senador Eduardo Braga e 

do presidente municipal do partido, Jesus Alves. O vereador Caio André reassumiu 

a presidência dos trabalhos. O décimo segundo orador, vereador Gilmar 

Nascimento, clamou ao governador do Estado do Amazonas, Wilson Lima, e à 

titular da SES-AM, por atenção especial às pessoas que se encontravam nas filas 

dos hospitais aguardando por cirurgias, em razão da falta de insumos. 

Prosseguindo, pediu a intervenção do Presidente Caio André junto ao governador 

Wilson Lima, em favor do paciente Sebastião Fernandes da Silva, que tinha câncer 

de faringe e se alimentava por meio de sonda, salientando que o alimento para 

nutrição enteral líquida, que o paciente fazia uso, estava em falta na Central de 

Medicamentos do Amazonas – Cema. Encerrando, o parlamentar propôs a cada 

vereador que disponibilizasse uma quantia em dinheiro para ajudar o referido 

paciente, face à necessidade da família. O Presidente solidarizou-se com a causa e 
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se colocou à disposição do vereador e da família, na busca de soluções. O décimo 

terceiro orador, vereador Lissandro Breval, parabenizou os profissionais do 

jornalismo e criticou a fala do titular da Secretaria Municipal de Comunicação – 

Semcom, de que a “Câmara Municipal de Manaus tinha votado contra os 

profissionais da educação”, manifestando-se, ainda, a respeito da votação do regime 

de urgência ao Projeto de Lei n. 201/2024, de autoria do Executivo Municipal, para o 

reajuste salarial que representava um ganho real de trinta reais. Continuando, o 

orador criticou o projeto e alegou que a Casa vinha trabalhando de forma 

transparente e clara para resguardar os direitos dos trabalhadores. O Presidente 

encerrou o Pequeno Expediente e convocou os vereadores a comparecerem ao 

plenário, em razão da Ordem do Dia, solicitando que registrassem, novamente, suas 

presenças; e concedendo-lhes a palavra para os pedidos de preferência. Pela 

Ordem, pediram preferências os seguintes vereadores: Rodrigo Guedes, ao 

Requerimento n. 4.570/2024; Capitão Carpê, ao Requerimento n. 5.260/2024; 

Lissandro Breval, ao Requerimento n. 5.248/2024; Raulzinho, ao Requerimento n. 

5.089/2024; Joelson Silva, à Moção n. 107/2024; Kennedy Marques, ao 

Requerimento n. 2.878/2024; e Prof.ª Jacqueline, ao Requerimento n.  034/2024. 

Dando prosseguimento, o Presidente passou os trabalhos para a ORDEM DO 

DIA. Na PAUTA, foi deliberado, tomou o n. 030/2024 e seguiu à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Kennedy 

Marques, que “Dispõe sobre a obrigatoriedade de exibição de vídeos para fins de 

conscientização, prevenção e combate aos maus-tratos contra os animais em todas 

as salas e sessões de cinema e eventos artísticos no Município de Manaus”. Foi 

deliberado, tomou o n. 099/2024, e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Capitão Carpê, que “Institui a 

Política de reciclagem, reutilização e doação de equipamentos eletrônicos 

descartados pelos Órgãos Públicos Municipais, e dá outras providências”. Foi 

deliberado, tomou o n. 156/2024 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Raulzinho, que “Institui no 

âmbito do Município de Manaus Campanha de Conscientização sobre o Patrimônio 

Escolar a ser realizada anualmente na segunda semana do mês de início das aulas, 

e dá outras providencias”. Foi deliberado, tomou o n. 203/2024, e seguiu à 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação, com a subscrição dos vereadores 

Glória Carratte, Éverton Assis e Raiff Matos, o Projeto de Lei, de autoria do 

vereador Caio André, que “Dispõe sobre a garantia de emissão de carteira de 

vacinação em sistema braille”. Foi deliberado, tomou o n. 088/2024 e seguiu à 

Comissão Especial de Comendas, com a subscrição do vereador Kennedy 

Marques, o Projeto de Decreto Legislativo, de autoria do vereador Fransuá, que 

“Concede a Medalha de Ouro Phellipe Arce Daou ao senhor Expedito Fernandes 

Belmont, e dá outras providências”. Foi deliberado, tomou o n. 004/2024 e seguiu 

à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Resolução, de 

autoria do vereador Rodrigo Guedes, que “Cria a Frente Parlamentar em Defesa da 

Revitalização das Bacias Hidrográficas, Conservação dos Recursos Hídricos e 

Enfrentamento às Estiagens, e dá outras providências”. Foram concedidos os 
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pedidos de vistas, solicitados pelos vereadores Rodrigo Guedes e Mitoso, ao 

Projeto de Lei n. 278/2023, de autoria do vereador Alonso Oliveira, subscrito 

pelos vereadores Mitoso e Peixoto, que “Estabelece a obrigatoriedade de 

restaurantes, bares, lanchonetes, hotéis, motéis e estabelecimentos similares 

disponibilizarem cardápio ou menu impresso, no âmbito do município de Manaus, e 

dá outras providências”. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de 

Finanças, Economia e Orçamento ao Projeto de Lei n. 318/2023, de autoria da 

vereadora Prof.ª Jacqueline, subscrito pelos vereadores Daniel Vasconcelos, 

Eduardo Assis, Ivo Neto, Kennedy Marques, Marcel Alexandre, Peixoto, 

Rosivaldo Cordovil e Yomara Lins, que “Dispõe sobre o direito ao ensino de 

língua portuguesa para crianças e adolescentes migrantes e refugiados”. O 

supracitado projeto seguiu à Comissão de Educação. Foi aprovado o Parecer 

Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, com a subscrição do 

vereador Kennedy Marques, ao Projeto de Lei n. 377/2023, de autoria do vereador 

Daniel Vasconcelos, que “Institui a Campanha de Incentivo a Visitas aos Asilos no 

município de Manaus, e dá outras providências”. O supracitado projeto seguiu à 

Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. Foi aprovado o Parecer Favorável 

da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 434/2023, de 

autoria do vereador Roberto Sabino, que “Considera de Utilidade Pública o 

Instituto Social e Cidadania do Estado do Amazonas (ISCEAM)”. O supracitado 

projeto seguiu à Comissão de Assuntos Sociocomunitários e Legislação 

Participativa. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 440/2023, de autoria da vereadora Yomara 

Lins, subscrito pelos vereadores Allan Campelo, Caio André, Capitão Carpê, 

Elan Alencar, Joelson Silva, Marcel Alexandre, Peixoto, Raiff Matos, Roberto 

Sabino, Thaysa Lippy e Wallace Oliveira, que “Institui a Campanha Autismo 

Tardio, e dá outras providências”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de 

Finanças, Economia e Orçamento. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão 

de Constituição, Justiça e Redação, com a subscrição dos vereadores Kennedy 

Marques, Glória Carratte e Roberto Sabino, ao Projeto de Lei n. 544/2023, de 

autoria do vereador Raiff Matos, que “Institui a Campanha de incentivo à emissão 

da Carteira de Identificação Civil de crianças (ou na primeira infância), no âmbito do 

Munícipio de Manaus, e dá outras providências”. O supracitado projeto seguiu à 

Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. Foi aprovado o Parecer Favorável 

da Comissão de Turismo, Indústria, Comércio, Desenvolvimento Econômico, 

Trabalho e Renda ao Projeto de Lei n. 273/2022, de autoria do vereador João 

Carlos, subscrito pelos vereadores Jander Lobato, Kennedy Marques, Marcel 

Alexandre, Márcio Tavares, Peixoto, Prof.ª Jacqueline, Raiff Matos, Raulzinho, 

William Alemão e Yomara Lins, que “Institui, no âmbito do município de Manaus, 

o Selo Empresa Amiga da Educação, e dá outras providências”. O supracitado 

projeto foi aprovado, em primeira discussão, e seguiu à segunda discussão, na 

forma a lei. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Saúde ao Projeto 

de Lei n. 048/2023, de autoria do vereador Eduardo Alfaia, subscrito pelos 

vereadores Glória Carratte, João Carlos, Marcel Alexandre, Márcio Tavares, 
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Peixoto, Prof. Samuel, Raiff Matos, Raulzinho e William Alemão, que “Dispõe 

sobre a realização do Teste de Cores Ishihara, visando ao diagnóstico de daltonismo 

nos alunos da rede municipal de ensino de Manaus, e dá outras providências”, tendo 

sido subscrito, ainda, pelos vereadores Kennedy Marques e Elan Alencar. Após, 

o supracitado projeto foi aprovado, em primeira discussão, e seguiu à segunda 

discussão, na forma a lei. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de 

Esportes ao Projeto de Lei n. 145/2023, de autoria do vereador Caio André, 

subscrito pelos vereadores Allan Campelo, Alonso Oliveira, Bessa, Capitão 

Carpê, Dione Carvalho, Ivo Neto, Jander Lobato, João Carlos, Kennedy 

Marques, Lissandro Breval, Prof. Samuel, Raiff Matos, Raulzinho, Rodrigo 

Guedes, Thaysa Lippy, Wallace Oliveira e Yomara Lins, que “Dispõe sobre a 

isenção da taxa de inscrição em eventos esportivos para atletas praticantes de jiu-

jítsu, devidamente cadastrados em projetos sociais regulares, e dá outras 

providências”, tendo sido subscrito, ainda, pelo vereador Marcel Alexandre e Elan 

Alencar.  Após, o supracitado projeto foi aprovado, em primeira discussão, e 

seguiu à segunda discussão, na forma a lei. Foi aprovado, em segunda 

discussão, e seguiu à sanção do Prefeito, com a subscrição, ainda, dos 

vereadores Joelson Silva, Elan Alencar, Raiff Matos e Kennedy Marques, o 

Projeto de Lei n. 309/2022, de autoria do vereador Prof. Samuel, subscrito pelos 

vereadores Marcel Alexandre e Peixoto, que “Institui, no âmbito do município de 

Manaus, o Selo Escola Amiga do Autismo, e dá outras providências”.  Foi aprovado, 

em segunda discussão, e seguiu à sanção do Prefeito, com a subscrição, ainda, 

dos vereadores Glória Carratte, Gilmar Nascimento, Lissandro Breval, Roberto 

Sabino, Isaac Tayah, William Alemão, João Carlos, Marcel Alexandre, Wallace 

Oliveira, Joelson Silva, Jaildo Oliveira, Éverton Assis, Raiff Matos, Elan Alencar 

e Caio André, o Projeto de Lei n. 081/2023, de autoria da vereadora Thaysa 

Lippy, subscrito pelos vereadores Capitão Carpê e Ivo Neto, que “Altera a Lei n. 

266, de 30 de novembro de 1994, que regula a identificação dos logradouros 

públicos do município de Manaus, no sentido de proibir a denominação de ruas com 

nomes de condenados em sentença definitiva por crimes cometidos contra a 

mulher”. Discutiram o Projeto de Lei n. 087/2023, em segunda discussão, os 

vereadores Wallace Oliveira, William Alemão e Bessa. A seguir, foi aprovado, em 

segunda discussão, e seguiu à sanção do Prefeito, o Projeto de Lei n. 087/2023, 

de autoria do vereador Ivo Neto, subscrito pelos vereadores Alonso Oliveira, 

Bessa, Caio André, Capitão Carpê, Diego Afonso, Daniel Vasconcelos, Eduardo 

Assis, Éverton Assis, Glória Carratte, Jander Lobato, João Carlos, Kennedy 

Marques, Lissandro Breval, Marcel Alexandre, Peixoto, Raiff Matos, Rosinaldo 

Bual, Rosivaldo Cordovil, Thaysa Lippy, Wallace Oliveira, William Alemão e 

Yomara Lins, que “Dispõe sobre Campanha Municipal de Prevenção e Combate ao 

Turismo Sexual de Crianças e Adolescentes no município de Manaus, e dá outras 

providências”. Foi aprovado, em segunda discussão, e seguiu à sanção do 

Prefeito, o Projeto de Lei n. 187/2024, de autoria do Executivo Municipal, 

capeado pela Mensagem n. 17/2024, que “Altera a Lei n. 2.419, de 29 de março de 

2019, que dispõe sobre a estrutura organizacional da Manaus Previdência 
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(Manausprev)”. Foi deliberado, tomou o n. 146/2024, e seguiu à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria do vereador 

Rosinaldo Bual, que “Considera de Utilidade Pública o Instituto Sandra França - 

ISANF”. Na EXTRAPAUTA, discutiu os Pareceres Favoráveis das Comissões de 

Constituição, Justiça e Redação; de Finanças, Economia e Orçamento; de Saúde; e 

de Serviço e Obras Públicas ao Projeto de Lei n. 200/2024, o vereador Rodrigo 

Guedes, tendo este informado que havia apresentado uma emenda ao supracitado 

projeto, e pelo que tinha observado, a sua emenda não havia sido apreciada na 

CCJR. O Presidente disse que, segundo informação da DL, a citada emenda foi 

rejeitada na CCJR. Pela Ordem, o vereador Marcelo Serafim pediu que fosse feita 

a leitura do Parecer da CCJR ao Projeto de Lei n. 200/2024. O Presidente acatou o 

pedido. Após a leitura, Pela Ordem, a vereadora Prof.ª Jacqueline comunicou que, 

como membro da Comissão, não foi convidada a participar da reunião das 

Comissões, de igual modo, os vereadores Thaysa Lippy e João Carlos. O 

Presidente prorrogou a sessão até à finalização dos trabalhos. Discutiu, ainda, os 

Pareceres Favoráveis das supracitadas comissões, o vereador Gilmar 

Nascimento. Em Questão de Ordem, a vereadora Thaysa Lippy pediu a anulação 

da reunião da CCJR, em razão do vício do chamamento dos titulares. Em Questão 

de Ordem, o vereador Gilmar Nascimento comunicou que não havia nenhum 

problema em reunir com a CCJR, esclarecendo que não pediu para que a matéria 

fosse encaminhada a vereadores específicos, mas a todos. O Presidente informou 

que, em decorrência do não chamamento dos membros da CCJR para participar da 

reunião, suspenderia a sessão para a reunião da CCJR, determinando a 

suspensão, às doze horas e vinte minutos. Na reabertura, às treze horas e cinco 

minutos, o Presidente encerrou a sessão, adiando a votação da matéria para o dia 

seguinte, devido ao adiantado da hora. E, para que conste, eu, 

............................................... (Ana Maria Rocha Veiga), lavrei a presente Ata que, 

depois de lida e aprovada, foi assinada nos termos do Regimento Interno da Câmara 

Municipal de Manaus. 
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